
Gâmara Municipal de Engenheiro Beltrão
Estado do Paraná

ATA DA í8. sEssÃo oRDINÁRIA, De r"
SESsÃo LEGISLATIVA, DA 17a LEGISLATU-
RR oe cÂrrltRRA MUNtctpAL DE ENGENHET_

RO BELTRÃo, ESTADo oo pRRRI,IÁ.

As dezoito horas do dia í s, do mês de setembro, do ano de 2025, sob a presidência
do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pero Vereador Josué Grecco,
deu-se início a '184 sessâo ordinária, da 'ra sessão Legisrativa, da 17a Legisratura da
câmara Municipar de Engenheiro Bertrão. se fizeram presentes os vereadores: An_
tonio Francisco Armeida da sirva, craudemir Arves dos santos, Fernando santiago
de Mendonça, Girmar Aparecido Tardivo, Laudereia cardoso da sirva, Luzinete Ho-
lak de castro e Rosana Maranho Genovez. Foi corocada em discussão a ara da 17.
sessão ordinária, não houveram manifestaçÕes. Em votação, foi aprovada por una-
nimidade. No expediente foram ridos os pedidos de providêncía no 07g a og2r2o2s.
Lido o convite para o Jantar de posse da ACAMDOZE e em comemoração ao dia do
Vereador, que ocorrerá dia 03 de outubro de 202s. Lido ofÍcio de agradecimento e
prestação de contas da ApAE de Engenheiro Bertrão aos coraboradores do armoço
realizado no dia 03 de agosto de2o2s. Lido o ofício no 11gt2o25,da secretaria Mu_
nicipal de saúde. ofício no 33112025, do Gabinete do Deputado Federar Luciano
Ducci, comunicando o envro de recursos ao Município. Foram também ridos os con-
vites para o 'l3o Armoço Míneíro da ordem DeMoray que acontecerá no dia 21 de
setembro e da 4a Picanha na chapa promovida pero Rotary crub de Engenheiro Ber-
trão na data de 19 de outubro. o presidente comunicou que foi marcada reuniáo
com o GAEMA de campo Mourão, junto a sua promotora de Justiça para discussão
sobre o licenciamento ambientar da pequena centrar Hidrerétrica a ser instarada nos
limites dos municípios de Engenheiro Beltrâo e euinta do sor, a reunião acontecerá
no dia 30 de setembro às 19 horas. Na paravra Livre o Vereador craudemir Arves
dos santos cumprimentou os presentes e reratou que recebeu pedrdos de morado-
res do entorno da Escora Girassor para a instaração de quebra-moras em cruzamen-
tos da localidade, bem como a imprantação de uma faixa de pedestres nas imedia-
ções do centro de Educaçáo rnfantir pingo de Gente. rnformou ainda a necessidade
de melhorias na via de acesso à creche padre Léo, onde veícuros têm transitado em
alta velocidade, corocando em risco a segurança da comunidade. sugeriu também
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que seja avaliada a possibilidâde de ampliaÇão da via eslreita existente naquela re_

giâo, a fim de oferecer maior segurança e fluidez no trânsito. Reforçou novamente o
pedido de implantaçáo de quebra-molas em ruas do Conjunto Andorinhas, especi_

âlmente na via próxima a ATl, atendendo reivindicaçôes dos moradores. Aproveitou
para agradecer ao prefeito municipal e ao secretário de obras pelo trabalho realizado
por Engenheiro Beltráo. Fez ainda um agradecimento a Secretária Rita que recen-

temente realizou um almoço em comemoração ao sêu aniversário, ressaltando a

hospitalidade e organização do evento, do qual participou brevemente devido a pro-

blemas de saúde de sua esposa. Por fim, destacou que os vereadores vêm traba-

lhando em favor da população e que está sempre à disposição para levar as de-

mandas da comunidade ao Poder Executivo, reafirmando seu compromisso em bus-

car providências para os problemas relatados. O Vereador Roberto Tochimitsu Mori-

ya, em aparte, destacou que muitas vezes a população interpreta de forma equivo-

câda o papel do vereador. Ressaltou que a execução de obrâs e serviços é de res-

ponsabilidade do Poder Executivo, por meio do pÍefeito municipal e de seu secreta-

riado. Explicou que a funçáo do vereâdor é levar as reivindicaçoes dos moradorês

ao Executivo, paÍa que este adote as providências necessárias. parabenizou o ve-

reador Claudemir Alves dos Sântos pelo trabalho realizado, lembrando que em todas

as sessÕes tem apresentado solicitaçóes da comunidade para serem encaminhadâs

ao Executivo. Por Ílm, afirmou que, caso as demandas não estejam sendo atendidas

ou estejam demorando, a responsabllidade recai sobre o Executivo, e não sobÍe o

Legislativo, reiterando a importância do papel fiscalizador e de representaçáo dos

vereadores perante a populaçáo. O Vereador Claudemir, concluindo disse que rece-

be essas cobranças e trás à Câmara e aos vereadores parã que todos possam en\,
contrar soluções. Se desculpou caso tenha se exaltado, agradecendo a todos. A ve- ,\
readora Rosana Maranho Genovez solicitou que seja levado ao conhecimento do §
Podêr Executivo a necessidade de melhorias pâra o grupo da melhor idade, Oesta- §
cando a urgência na instalação de piso adequado no Salão da Melhor ldade e a dis- '

ponibilizâção de um veículo para transporte dos idosos dos distritos, possibilitando

sua pârticipação nos bailes e atividades de ginástica. Agradeceu ao presidente Luiz

e a toda â equipe da melhor idade pelo excelente trabalho desenvolvido em prol dos

idosos, ressaltando a importância de continuar valorizando e cuidando dessa parcela

da populaçáo com atençáo e carinho. O vereador Gilmar Aparecido Tardivo agrade-
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ceu à Secretaria de Obras e ao Poder Executivo pelo atendimento ao pedido de ilu-

minação da quadra de esportes de Figueira do Oeste, informando que, além da ilu-

minaçáo, foram realizadas a reforma, pintura e instalação de portões, destacando a

importância dessas melhorias para o local. A vereadora Luzinete Holak de Castro

saudou os presentes e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais. Rela-

tou que, atendendo a um pedido das servidoras do Posto de Saúde Ogamar Linha-

res, solicitou a instalação de ar condicionado na sala de preparo, destacando que o

local está muito quente, o que se torna uma necessidade urgente com a chegada do

verão. lnformou que já esteve em contato com a Secretária Municipal de Saúde, e
que o pedido foi prontamente atendido, estando tudo encaminhado para a instalação

do equipamento, aproveitando para agradecer à Secretária pelo apoio. por fim, a

vereadora manifestou seus sentimentos à família do senhor Paulo Omura que fale-

ceu recentemente. O vereador Fernando Santiago de Mendonça saudou o presiden-

te, os nobres vereadores, os funcionários da Casa e a comunidade presente e ex-

pectadora. lniciou sua manifestação cobrando a instalação de quebra-molas na ci-

dade, uma demanda constante da comunidade que ainda não foi atendida. Mencio-

nou ter conversado com o engenheiro da prefeitura, que informou sobre a possibili-

dade de comprar lama asfáltica para a instalação. O vereador reforçou seu pedido

de quebra-molas para a Avenida Padre Hélio, a Rua Paranaguá e incluiu a Rua Ma-

to Grosso, citando o excesso de velocidade nesses locais. Em relação à quadra de

esportes do Distrito de Sertãozinho, solicitou que o Prefeito dirigisse atenção à co-

munidade, providenciando o conserto das traves quebradas, a iluminação e a pintura

do local. O vereador também externou seus sentimentos e pêsames à família d

nhor Paulo Omura, a quem considerava um grande parceiro. Por fim, fez um

OS

aora-

decimento público ao senhor Avelino Mariot e a Ricardo Mariot por terem cedido o

cascalho na localidade da Pedra Branca para o município, informando que já foram

retirados diversos caminhÕes para uso nas estradas rurais, e citou que esteve no

local recentemente com a vereadora Laudeleia. O vereador Josué Grecco saudou o

Presidente, os nobres vereadores, os funcionários da Casa e a todos que acompa-

nham a transmissão. Em primeiro lugar, manifestou seus sentimentos à família

Omura pelo falecimento do senhor Paulo Omura. O vereador também registrou seu

agradecimento ao Deputado Federal Luciano Ducci pelo envio de Rg 792.000,00

destinados à pavimentação das estradas vicinais, destacando que o recurso será de

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270-000 - Engenheiro Behrão - Paraná

Fone/Fax: (44], 3537 -137 2 - camara@cmêngenheirobeltrao.pr.gov.br



Gâmara Munici al de En nheiro Beltrão
Estado do Panná

s randê pÍoveito para o município. Em seguida, fez um ped do sobre a praça de ska-

te, localizada entre os bairÍos Andorinhas e Vale das Rosas, que se encontra com a

iluminação precária. O vereador mencionou ter sido procurado por moradores e que
já havia repassado a situaçáo ao responsável pela iluminação, mas reforçou o pedi-

do visto que o local escuro impede que as crianças que saem da escola possam

brincar. Por fim, o vereador discorreu sobre a funçâo do vereador, que é indicar, co-
brar, fiscalizar e legislâr, reforçando que o povo tem total razão em cobrâr o Legisla-

tivo, pois os vereadores são seus representantes. O vereâdor manifestou sua insa-

tisfâçáo por não estar sendo âtendido em grânde parte das suas indicaçóes, cjtando

o exemplo de que ainda não conseguiu a instalaçâo de nenhum quebra-molas, o
que, segundo ele, configura um descaso com a Casa de Leis e com a representação

popular. O vereador finalizou pedindo que o Prefeito atenda às demandas apÍesen-

tadas pelos vereadores, ressaltando que estão ali para representar o povo e ajudar

na administração. A vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou o presidente, os

nobres vereâdores, os funcionários da Casã e todos que acompanham a sessão

pelas redes sociais. lniciou sua manifestaçáo reforçando a importância do pedido

conjunto, Íeito por ela e pelas vereadoras Rosâna e Luzinete, para a aquisição de

um aparelho de Raio-X para o municipio, destacando que o equipamento será de

suma importânciâ para os pacientes. Em seguida, parâbenizou a secretária Rita de

Cássia pelo seu aniversário e agradeceu o convite e a atenção. A vereadora expres-

sou seu agÍadecimento ao secretário de obras pelo trabalho, citando-o como uma

pessoa em quem se pode confiar. Na sequência, a vereadora agradeceu imensa-
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mente o trabalho do Secretário de Obras, do Vereador Fernando e do Prefeito pel\
levantamento da estrada Espírito Santo, que inclui o alargamento da via e que futu- \
ramente deverá receber cascalhâmento. Mencionou que já estáo em contato com $
um âgricultor de lvailândia que sinalizou a liberaÇáo do cascalho. Por fim, fez um §
agradecimento âo secretariado, em especial à Secretária de Ação Social, e à S""ru- \
tária de Saúde, pela prontidáo em atender as demandas e dúvidas dos vereadores,

citando um caso de paciente na Santa Casa e a constante assjstência em relâçáo às

demandas da Ação Social. O vereador Antonio Francisco Almeida da Silva saudou o

Presidente, os nobres colegas vereadores, os funcionários da Casa e a todos pre-

sentes. Ivlanifestou seus sentimentos à Íamilia enlutada do senhor Paulo Omura.

Comentou sobre o pedido apresentado em conjunto com o vereador GilmaÍ, que
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solicita a instalação de wi-Fi nas rodoviárias do município, especiarmente nos distri-
tos Justificou que, no mundo digitar de hoje, é importante garantir o acesso à inter-
net para que os cidadãos possam se comunicar com a famíria enquanto aguardam o
transporte, sobretudo durante a noite. por fim, agradeceu e desejou boa noite a to-
dos. Na ordem do Dia, foram encaminhado o projeto de Lei no 2sr2o2s, de autoria
do Poder Executivo e que dispõe sobre a arteração de artígos da Lei Municipar no

1.65412010, que trata-se sobre o Estatuto dos servidores púbricos do Município de
Engenheiro Beltrão às comissôes de Legisração, Justiça e Redação Final e rnfraes-
trutura, Desenvolvimento e Bem-estar social. Náo houve matéria para deliberação.
Na Explicação Pessoar, o Vereador craudemir Arves dos santos agradeceu a pre-
sença de todos e desejou uma ótima semana. A vereadora Rosana Maranho Geno_
vez reforçar o pedido apresentado na sessão sobre a aquisição de um aparerho de
Raio-X para o município. A vereadora pediu que a secretária de saúde, juntamente
com o Executivo, providencie o equipamento com urgência, destacando que será de
grande valia para a cidade e aliviará as dificuldades que os moradores enfrentam ao
precisar se deslocar até campo Mouráo. Em seguida, agradeceu à secretária Rita
pela belíssima festa de seu aniversário, desejando muita saúde e paz. por fim, ex-
ternou seus sentimentos às famílias de paulo Mura e de paulo Marcacini - cuja
mãe faleceu e será velada em peabiru 

-, pedindo a Deus que conforte seus cora-

ções. o Vereador Gimar Aparecido Tardivo manifestou-se sobre o pedido de instala-

çáo de wi-Fi nas rodoviárias, apresentado pelo Vereador Antonio e por ele, classifi-
cando a ideia como inovadora e muito importante. Ressaltou que a medida seria de
grande utilidade, especialmente para quem tem telefone, mas não possui crédito, \
que o custo seria baixo. A vereadora Luzinete Holak de castro agrade"", à r"ru"\
dora Rosana pela ideia e pero convite para participar do projeto de aquisição do apa-
relho de Raio-X. A vereadora reconheceu que a demanda por Raio-X é imensa e
que a aquisição exige profissionais especialízados, mas afirmou que não e impossí-
vel, citando o exemplo de Terra Boa. Mencionou que, com o aparelho, o municipio
poderia até mesmo atender outras cidades vizinhas através de convênios. lnformou
que ela e as demais vereadoras irão se aprofundar mais no assunto, visitando Terra
Boa para entender como funciona o serviço e a equipe profissional, e que levaráo a
proposta à secretária de saúde e ao Executivo. Destacou o sucesso da aquisição
do aparelho de ultrassom, que já atende a população duas vezes por semana, arivi-

Rua Manoel Ribas ns 225 - Cx. Postal 96 - CEP 87270{00 - Engenheiro Behrão - paraná

Fone/Fax: l44l 3537 -L372 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

ú&t



Gâmara Municioal de Enqenheiro Beltrão
Estado do Paraná

ando o transporte. Por fim, agradeceu ao Deputado Luciano Ducci pelos R$

790.000,00 destinados ao município e parabenizou a secretária Rita pelo seu ani-

versário e convite. O vereador Fernando Santiago de Mendonça pediu que fossem

realizadas a melhorias no aspecto da praça central do município, sugerindo a remo-

çáo da grama e a instalaçáo de calçadas, aÍlrmando que a Prefeiturâ pode realizar

esse serviço facilmente. Mencionou que recebeu fotos de pais que se queixam da

escuridão no parquinho local, e solicitou a instalaÇáo de uma lâmpada fluorescente

no barracão de eventos para iluminar a área do parquinho. O vereador direcionou o

pedido ao secretário de obrâs, reconhecendo o bom trabalho que ele tem realizado.

Finalizou parabenizando a secretária Rita pelo seu aniversário e desejando a todos

boa noite e um bom começo de semana. O vereador Josué Grecco também parabe-

nizou â Secretária de Educaçáo, Rita, pelo seu aniversário, lamentando não ter po-

dido estaÍ presente no almoço, e desejou muitos anos de vida. Por fim, agradeceu a

todos e desejou que Deus abençoe Engenheiro Beltrão. A vereadora Laudeleia Car-

doso da Silva manifestou sua tristeza e preocupaçáo com o roubo ocorrido no cemi-

tério do Sussuí, mencionando que fatos semelhantes já ocorÍeram em lvailândia e

nâ sede do município. A vereadora destacou a gravidade de roubos em locais de

descanso dos entes queridos. Por isso, pediu ao Executivo a instalação de câmeras

ou sensores nâo apenas nos cemitérios, mas em todos os estabelecimentos públi-

cos que necessitem de maior seguÍânça. A vereadora reforçou que este é um pedi-

do recorrente. Por fim, externou seus sentimentos aos familiares e amigos do senhor

Paulo Omura, pedindo que Deus conforte a todos, e desejou uma excelente sema-

na. O vereador Antônio Francisco Almeida da Silva iniciou sua fala agradecendo aos

deputados Luciano Ducci, Ademar Traiano e Alexandre Curi. Parabenizou a popula-

çáo que dedica tempo para acompanhar o trabãlho da Câsa pelas redes sociais.

Parabenizou também a secretária Rita pelo aniversário, pedindo desculpas pela au-

sência devido a compromissos de plantáo. O vereador aproveitou o espaço para

reforçar o pedido das colegas sobre a aquisição do aparelho de Raio-X. Em sua fun-

çáo de medico, destacou o grande sofrimento e o gasto desnecessário gerado ao

município ao precisar encaminhar pacientes para Campo Mourão por náo haver o

aparelho local, muitas vezes para resolver casos simples, como entorses. O verea-

dor ressaltou o aspecto técnico da questão, esclarecendo que hoje o laudo do radio-

logista pode ser feito de forma digital, náo sendo necessária a presença do proÍissi-

N
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onal em tempo integral no município, apenas o aparelho e um técnico em um local

adequado, o que facilitaria parcerias, como com a Santa Casa. O vereador finalizou

desejando boa noite e uma excelente semana a todos. O Presidente suas conside-

rações lembrando os vereadores sobre a visita do presidente da ACAMDOZE na

semana anterior, que trouxe os convites para o jantar por adesão a ser realizado no

próximo dia 3. Solicitou aos vereadores interessados que entrem em contato com a

Secretaria da Casa para confirmar a presença o quanto antes, a fim de dar um re-

torno ao colega que esteve na Câmara para apresentar seus projetos. Agradeceu e

parabenizou a Secretária Municipal de Saúde, pelo belo trabalho que vem desenvol-

vendo no município- Ele relatou que foi procurado pela Secretária para resolver três

situaçÕes de munícipes e que ela prontamente não mediu esforços para lutar pela

resolução. O agradecimento foi estendido ao secretário de obÍas, que também aten-

deu prontamente uma solicitação de um munícipe na semana anterior. Parabenizou

a Secretária de Educação, Rita, pelo convite de aniversário no último sábado e pelo

excelente trabalho que vem fazendo à frente da Educação. Por fim, agradeceu ao

Deputado Federal Luciano Ducci, que novamente destinou emendas ao município. O

Presidente fez questão de rebater as críticas de que os vereadores não trariam re-

cursos, afirmando que todas as emendas destinadas a Engenheiro Beltrão vieram

com a nomeação e o reconhecimento do trabalho dos vereadores. Ele concluiu enfa-

tizando que o Legislativo tem conduzido a Casa com muito trabalho, e que todas as

oportunidades de congresso ou viagem são utilizadas para a busca de recursos que

visam a melhoria da qualidade de vida da população. Não havendo nada mais a se

tratar, foi encerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois discutida

e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 15 de setembro de 2025.


